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El Sr. PRESIDENT : Es reprkn la sessió. 
Abans d’entrar en I’ordre del dia, la Presidkncia ha de fer 

constar que lamenta que una intervencih seva al final del Ple 
d’ahir, inspirada només en un esperit de distensió de certa si- 
tuació creacia, doncs, Ianienta que no fos entesa en aquest 
sentit i, pcr tml, prega que a lots aquef Is que no ho haguessin 
entes de fa mmera que la Presidcncia va voler-ho expressar, 
doncs, les tinguin per rclirades absolutarncnt. 

Moltes @cies. 

Preguntes 

D’acord amb l’article 133.3 del Reglament es passa ara a les 
preguntes amb resposta oral. Tk la paraula l ’ l lhtre  Diputat 
senyor Saura, per formular la primera pregunta. 

E1 Sr. SAURA : GrBcies, senyor President. La pregunta que 
formulem al Consell Executiu tracta de les extraccions de 
gredes de la mila volchnica de la Garrotxa. 

En concret, I’any 1932, aquest Parlament de Catalunya 
aprova per unanimitat la protecció de la zona volchnica de la 
Garrotxa. Aquesta Llei significava, dc fet, aturar, el desembre 
del 82, les extraccions de gredes en aquest paratge. El febrer 
del 89, les extraccions de gredes continuen i la pregunta adre- 
qada al Conseller de PoIitica Territorial seria : quins són els 
prophsits dc capteniment del Consell Executiu en relaci6 amb 
les actuals extraccions de gredes de la zona volchnica de la 
Garrotxa? 

Grhcics. 
El Sr. PRESIDENT : Y1-lonorable Conseller scnyor Molins 

té la parauía. 

OI3RES PÚRLTQUES (Joaquim Molins) : Gracies, senyor 
President. Ei Consell Exccutiu té el ferm propbsit d’assolir, en 
les zones afectades per extraccions de gredes de la xona vol& 
nica de la Garrotxa, la seva completa integració en E’ambient 
naturai que les envolta, miljanqsnt llur restauració en els 
termes previstos per la Llei 12/81, de 24 de desembre, i d’acord 
amb cl que estableix 2n Llei 2/82, del 3 de m q ,  de Proteccib 
de la Zona Vofcanica. de la Garrotxa* 

Actualmcnt, ei problema principal rau en I’incornphent 
gcncralitzat del programa de restauració establert pels indrets 
afectats dins de la concessib minera Santa Margarida, on des- 
pr6s dc tol un seguit d’actuacions sancionadores i coercitives 
no ha estat possible aconseguir que l’empresa titular executi el 

EI Sr. CONSELLER DE POL~TICA TERRITORIAL I 

programa de restauracid, esmentat. 
A la vista de la situació, s’han adaptat les accions oportunes 

per tal dc paralitzar els treballs quc cs desenvolupen en la zona 
i procedir a la caducitat dels drets miners encara subsistents 
com a pas previ a l’execucih subsidiirin de les actuacions re- 
stauradores amb carrec a la iianqi diposilada. 

Gricies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Meltes grhcies, senyor Conseiler. 

L’Iilustrc Diputat, si vol fer rkplica.. . 
El Sr. SAURA : Gricies, senyor President. Aqucsl es un 

terna de constants incompliments, és a dir, a mi m’aagradaria 
molt que aquesta paralitziicib, que el senyor Conseller ens an- 
uncia, fos ja, fos immediata, i ho dic perquk des de I’any 1982 
aquesta Bs la historia d’inconiplimcnts continus. El 1985, fins i 
tot el Conseller d’lndústrin, I’aleshores scnyor J-IortdA, firmh 
un pacte amb l’ernpresa que fcia les extraccions, cie tal manera 
que amb aquest pacte el mateix Consell Excciiliu vulnerava el 
que havia estat la Llei de Protecci6 del 82, i ho vulnerava 
perque en aquest pacte fonamentalment es deixaven extreure 
2.700.000 tones, aixb vol dir quc durant vint-i-cinc anys cs 
poden continuar fent cxtraccions de gredes de la Garrotxa, i es 
donaven 29 milions dc pcssetes a I’ernprcsa i cs deia que I’em- 
presa es comprometia a fcr la restauraci6 d’allo que havia fet 
malbB, Aquesta restauració havia d’estar acabada el 21 de juny 
del 87; a hores d’ara no s’ha restaurat ni el 10% d’allb que s’ha- 
via d’haver fet cl21 de juny del 87, i en aquests moments -hi 
insisteixo--, les extraccions de gredes continuen. 

Senyor Conscller, nosaltres AM b l’esrnena del Pressupost dc 
Política Territorial l i  varem dir que un dels tres eixos per a nos- 
altres fonamentals de la politica territorial era Ia necessitat de 
salvaguardar el medi i els paratges de Catalunya, la zona volca- 
nicn de la Garrotxa jo crec que és fins i tot un privilegi per a Ca- 
talunya, és un tema fonamental per al paisatge de Catalunya i 
hem perdut, hem desaprofitat set anys i hem malmes durant 
se1 anys una qüestió que aquest Parlament va decidir de prote- 
gir el 1982. 

Per tot aixo, cns alegrem que el Conseller de Política Terri- 
torial digui aquí avui que ha pres mesures per a la paralització 
de les extraccions de gredes i ,  al mateix temps, desitgcrn que 
aquesta paralització sigui immediata. 

Moltes grAeies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Gracies, senyor Saura. XXXonorable 

Conseller pot fer contrarkplica. 
El Sr. CONSELLER DE POLkTlCA TERRITORIAL I 

OBRES PÚHLIQUES : GrBcies, senyor President. Certament, 
ei cas que cxplica I’Il.lustre Diputat és semblant a corn ell ho 
explica; potser cal recordar que aquestes extmccions s’estaven 
fen1 sobre la base d’uns drets miners que cal respectar o, com a 
minim, rescabalar d’ells, que sobre la base d’aixb GS va arribar 
al pacte del 1985 que esmentava 1’II.lustrr: Diputat, que a partir 
d’aqueli moment, i pel no-compliment d’aquell pacte, s’lian 
posat multes per valor de : una de 200.000 pessetes, el 87, una 
altra de 500.000, una altra de 100.000, una altra dc ~ o ~ . ~ o o ,  
una altra de 200.000, i un altra de 200,000, s’ha anat fent els se- 
guiments dels incompliments dels diferents plans de restaura- 
d6, fins arribar al punt en el qual s’ha cregut que aquest cmi 
no portava cnlloc, i 6,s per aixb que, dcs de la Direcció General 
del Medi Ambient, s’ha demanat aquesta paralitzacib de les 
feincs, paralització de les feines que estan seguint els tramits 

- I- 
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legals necessaris per- tai que siguin jurídicament factibles i, pcr 
tant, la Irnmediates;i cleph, estrictament, dcl complimcnt dcls 
passos que jurídicament s’han de donar. Perb la decisió de la 
paralització de Ics t’cines cstaja presii, senyor Diputat. 

Grr‘lcies, senyor Prcsidenl. 
EI Sr. PRESIDENT : Moltes grkies, senyor Corrsellcr. 
Pcr formular la segona pregunta, té la paraula I’X14uslre Di- 

putat senyor Ignasi Riera, ah! el senyor Roc Fuentes, 

El Sr. FUENTES : Sí, moltes grkies, senyor President: 
Aqucsta pregunta, tal corn s’expressa ja en el seu kxt, fa refc- 
rkncia ii I’escola piiblica Lanaspa Giralt, de Tcrrassa, cscola 
quc ha ti ngut unii trajecthria molt di ficu llasa des de 198 1 , cn 
qu& els prircs dels iilumnes van iniciar les gcst ions pcr convertir 
una escola lirivada en una escola priblica catalanu i ,  a més --i 
aixo 6s important B la nostra ciutat-, ubicada en cl centre dc la 
ciulat o11 hi ha una manca important cl’escoles pirbliqucs. 
S’han trnhat amh les diilcultats de la ubicaci6 de l’cscolii quc 
ha estat situada des d’eii un pis particular fins a I’rictualitat, que 
es trobit dividida entre aquestcs insta¡-lacions rl’una casa parti- 
cular i les instalhcions provisionals que v a  adquirir I’Ajunta- 
ment, 6s a dir, en una antiga fiibrica tkxtil situada, aproximada- 
ment, a dos quilbmetres de l’altre centre, és a dir,  en Lincs con- 
dicions totalment inadmissibles, sobretot tenint en compte 
cluc fa vuit anys que aquest procés s’esth seguint i quc, final- 
ment, I’Ajuntament dc Tcrrassa, el 27 de maig, va iidquirir ja, 
mitjanqant acord de ple extraordinari, les instalhcions per 
cedir-les r2 la Getieralitat, a fi i efcctc que s’habilités l’escola. 

La nostra pregunta ks : veure, realment, corn es troba 
aquest problema, ja llnrg i important, per a l’educacib pública ii 
Tcrriissli. 

Moltes &cies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Gricies, senyor Fuentes. L’1 Ionorable 

Conseller d’Ensenyament tt5 la paraula. 
El Sr. CONSELLER D’ENSENYAMENT : Grhcies, 

scnyor President. Amb la seva vknia contestaré,, atesa la meva 
invalidesa -espero quc provisional-, sensc posar-me drct. 

L’Il4ustre Uiputal senyor Fuentes --;i qui prego també 
discuipes- em pregunta sobre el coHegi Lanaspa Giralt, CIC 
‘Terrassa, cluc funciona i ,  des del punt dc vista de la seva activi- 
tat docent, molt I>& des dc I’any 81. BstA en una situacib, real- 
ment, poc desitjable, i ,  corn ell ha dil molt bé, el 27 dc maig de 
l ’ m y  I988 I’Ajuntament de Terrassa va prcndrc l’acord d’nd- 
quirir els locals de I’antic Vapor Marcet, per tal que la Gcnerali- 
iai hi Tes alli Ics obres adients per instal-lar-hi, definitivament, 
el col*lcgi. 

De tota rnancra, aqucsts locals no han estat encara cedits i-l la 
Ciencralitat perquk 1’Ajuntament de Terrassa no ha pagat 
encara tots cls terminis i, pcr tant, no ha  estat escripturncla la 
compra-venda d’aqucsta finca. En el moment que aixh SLIC- 

ceeixi, en el moment que sigui escripturada -i crec que ho 
scrh immcdiatarnent--, la Generalitat iniciar8 les obres 
corresponen Is. 

Voldria, de tota manera, fer r-lvinent que aquest cstiu la Ge- 
neralitat ja va habilitar quatre aules dintre I’cclitici dcl Vapor 

Marcet, i es va gastar, en aquest sentit, 9 milions de pessetes. I ,  
actualment, tenim un projecte d ’m cost de I50 milions de pes- 
setes -ja pressupostat i reserviit- perquk així que cs pro- 
dueixi legalmcnt la cessió d’aquest edifici, cs pugui liahilitar de 
rniinera que quedi  LI^ collcgi absoIu tament digne. 

Moltes gcAcies. 
El Sr. PRESIDENT : Moltes gricics, senyor Conseller. FA 

senyor Roc Fuentes té la paraula per a rhplicii. 
El Sr. FUENTES : Moltes &cies, senyor Prcsidcnt. Certa- 

ment, jo sé que el 27 dc maig -tal com he dit- I’Ajuntarncnl 
de Terrassa va prendre aquest licord, pero sé tarnbb que la si- 
tuacih en quk es troben els alurnncs en aquestes aules habilila- 
des -repeteixo, que, a més a més, estan repartides entrc clos 
edificis que cs troben a una d i shc ia  de dos quilbrnetres I’un 
de I’altre--, entrc altres maizcances ienen, pcr exemple, la de 
la culcfiwió, que no en tenen. Sortosament, aquest hivern no 
és, precisament, dcls més freds qiie hem tingut en els iillims 
anys, perb en qualsevol cas, Ics condicions en que cs troben 
q u e s t s  alumnes shn, franaimcn t, deplorables. 

Nosaltres el que demanem a la Gcneralital és que formuli, 
cti definitiva, Ics gestions adients, clavant 1’A.junhment dc 
I’crrassa -nosaltres també les hem plankjat, el nostre Grup, 
per altres mitjans a I’Ajuntamcnt-, a fi i efecte que per 
ambdues institucions es doni solució a aquesta qüestib quc 
--hi iwistcixo- és un element important per a l’cducacib pú- 
blica a Irz nostra ciutat. 

Moltcs griicies. 
El Sr. PREST DENT : GrAcies. Honorable Conseller? 
El Sr. CONSELLER D’ENSENYAMENT : Si, molt 

breument. Jo cstic cl’acord amb les manifestacions del senyor 
Fuentes. Real mcnt dcixa que desitjar la installació actual de 
l’escola, pero, tal com li he dit abans, aixo d e p h  exclusiva- 
ment, cn aquests moments, de l’hjunlamenl de Terrassa, En 
el moment que I’Ajuntament de Terrassa escripturi aquesta 
compra-venda, el Departament d’Ensenyamcnt, que té cls 
mitjans j a  a punt, cornenqnrh les obres per a l’habiliktcid, dcfini- 
tiva d’aquesta cscola que, altrament -ho vull recalcar una 
vcgada més-, 6s modelica des dc molts altres punts de vista; 
des del punt de vista pedngogic, vull dir, cspccialment. 

Moltes grircics. 
Ei Sr. PRESIDENT : Gricies, senyor Conscllcr. 
Per formular la tercera pregunta, t6 la paraula 1’11-lustre ni- 

putat scnyor Saura. 

El Sr. SAUR A : GrAcics, senyor I’rcsidcnt, Aquesta pregun- 
ta fa refcrkncia quc el Consell Executiu expliqui per quk cl Cata- 
lunya es permet que es continu’in comercialitzant productes 
amb components tbxics, molt tbxics i cancerígens. Fins i tot, 
nixb seria mks greu quan des de fa quatrc anys, cl 1985, hi ha 
iin 13eiítI Decret que prohibeix la venda, per anar en contra de 
Pa salut ptíblica, d’ayuests productcs. 

Per tant, la pregunta scria : per quina raó el Consell Execri- 
tiu pcrrnet que es continu’in venent productes toxics, molt 
tbxics i canccrígcns a Catalunya. 

E1 Sr. PRESIDENT : GrAcIes, senyor Saura. Pcr contcstar 

. . .- .- - - - -. .- . -, - 
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aquesta preguntii, tc la paraula 1’Iionorable Conseller de 
ComerC, Consum i Turisme. 

El Sr. CONSELLER DE COMEIIC, CONSUM I TURISME 
: Gricies, Molt Honorable President. Senyores i senyors dipu- 
tats, li he dc manifestar que Iu Generalitat de Catalunya no 
permet In cornercialitziicih d’aqucsts productes que vostk 
acaba d’esrnentar i ,  a mks, li manifestaré les accions que ha fct, 
a fi i efecte que aquests productes no arribin al mercat i, si hi ar- 
riben, siguin d’una manera clandestina i ,  en el cas que hi 
hagués algun sugbsit, el que s’ha de fer 6s prendre Ics mesures 
adequades pcr denunciar-ho i, en conseqiiencia, eradicar-ho. 

Nosaltres hem pres un conjunt d’accions que -desprks, en 
el torn cle rbpliccz si vol les hi puc detallar- vim, pec un cantó, a 
tallur el que 6s la fabricació d’aqucsts productcs i la camcrcialit- 
zncih; hcm pres tamb@ un con-junt d’accions que van a retirur 
cicls punts de venda i que quedin retornats i estacats i immabi- 
b a t s  els productes que hi havien en un moment determinat 
en el mcrcat. Ara b6, aquest terna és un tema complex, i la 
prova que és complex és que el Reial Decret, que el senyor ni- 
pillat esmenta, el 3 CIC febrer va scr derogat; va ser dcrogat per 
una altra normativa que el que ha volgut ha estat, precisament, 
la complexitat que existia, entre altre qiicstians, pcrquk hi 
havia normes que anaven en contra de dirccii ves comuniiarics, 
s’esth cercant ía manera que, en la voluntat del mercat iinic, 
aixh quedi arreglat en el si de la Comunitat Econbrnica 
Europea. 

El Sr. PIIESIDE‘NT : GrBcies, senyor Conseller. EI senyor 
Saura per a replica. 

El Sr. SAURA : En primer lloc aclarir que aquest Reial 
Decret no ha estat derogat, eh? El Reial Decret 149, dei 14 de 
febrcr d’ara, en la seva Disposicib Transithria, diu quc en tot 
allb que el Reial Decret del 85 s’oposi a aquest serri derogat, 
pero no hi ha res de la denúncia que li  formulo que hagi estat 
derogat, senyor Conseller, eh?, i, en tot cas, vull dir-li que el 
Reial Decret 149 i 150, a qui: vostA fa referkncia de la setmana 
passada, 6s molt més estricte, fins i tot, que el Reial Decret del 
1986. Per& en tot us, dues tesis en relació amb aquest terna : 
primer, incfichcia; aixb es provat, perqub e1 problema és que 
en els grans magatzems de Barcelona, a la tenda més propera a 
la Direcció General de Consum, es troben aquests productes. 
On han inspeccionat vostks? Jo tinc, c2 dalt, bosses de produc- 
tes sencers de la setmana passada i d’ahir -que els tinc aquí- 
comprats, prohibits, ciedarats fa quatrc anys corn a productes 
tbxics, i s’eestan venent en els grans magatzems de Rarcelona. 

Pcr tant, primera : vast& deu haver fet coses, pero ha estat 
ineficac, incficaq pcrquk estan a la venda. Segona : aquesta inc- 
fichcia hn estat volguda o no?; segona ksi nostra : ha estat vol- 
guda. Li vaig a donar tres o quatre raons. Primera : quan va 
sortir des de Madrid aquesta normativa, voste, en hmplies de- 
claracions, va dir que no hi estava d’ti~ord, i estan aquí totes ies 
conferhies de premsa.on voste diu que no estava d’acord 
amb la relacib, que aixb era precipitat i ,  en cap moment de les 
seves declaracions, voste parla de la salut pública, en cap mo- 
ment. Segona rii6 : la informació que voste va donar als ajunta- 
ments va ser una informació que no els deia <<retirin )>, elsdcia 
<<aconsellin que retirin)), i quan molts ajuntaments van dema- 
nar a vostks cxpiicacions concretes, vostk sali que va fer? ks 
I’apiicxió, és potser l’aplicació més creativa d’una competkn- 
cia exclusiva que he vist en aquest Parlament. Va agafar la ma- 

teixa carta que havia enviat i ,  en lloc de la relació cn catali, va 
enviar una fotocbpia de la relaci6 en castellh que el Ministeri 
dc Sanitat li havia enviat; és una manera creativa d’aplicar una 
competkncia exclusiva de I R  Generalitat. 

Tercer element, senyor Conseller : anar ;i posar una denún- 
cia sobre aquest terna és una cosil coniplicadissima. El 31 de 
gener, un company nostre va anar a denunciar aixo a la Direc- 
ci6 Gcncral de Consum i li va ser, prhcticatnent, impossible; 
no li van deixar fer la denúncia, la van escriure els funcionaris; 
no van admetre Ecs proves que portava, simpicment, un retall 
de diari, després de tres hores d’intenlar posar la denúncia. 

I quart element, senyor Conseller : wste  tenia l’ohligació 
cle posar en coiieixcmcnt de I’aautoritat judicial totes aquellcs 
coses que vostk dcterminks quc eren itkgals. No n’ha posat ni 
unu. Per tant, senyor Conseller, inefichcia provada i ,  a més, i l i -  
efickia voIguda. 

Grhcies, senyor Prcsident. 
El Sr. PRESIDENT : Gricies, senyor Saura. Honorable 

Conse I ler. 
El Sr, CONSELLER DE COMERC, CONSUM I TURISME 

: Gracies, Molt I-Ionorziblc President. En primer lloc, quan 
aportunamcnt, 1.1 l’octubre, va sortir una llista de Madrid, jo el 
que vaig manifestar és quc hi havia hagut precipitació, i 12-1 

prova que estava bnrrrnentada la mcva afirmació és que el 4 de 
novembre s’envia nova llista en la qual part dels productes ini- 
cialment inclosos queden desafectats. Per tant, jo el que vaig 
demanar ..., aquest tema és seriós; amb la salut pública no es 
pot jugar. Al que hemd’anar és, precisament, amb anilisis mi- 
oses i acurades. l la primera Hista.., , i la prova que jo vaig dir 
que hi havia hagut precipitacib és que el 4 de novembre s’envia 
nova llista amb uns productes que queden desafectats. Per 
tant, algun e rm devia tenir. 

Aquest és un tema delicat, i amb la salut -crec- que hem 
d’anar molt acuradament. 1 un tema que també constitueix un 
repte important és que la Directiva 379, del 88, de la Comuni- 
tat Econbmica Europea manifesta que es comproven diferknci- 
es notables en Fa reglamentació que existeix en el si de la Co- 
munitat Econbmica Europea, i que aixb incideix indirectament 
sobre els establiments i el funcionament del mercat interior, 
Nosaltres el que hem demanat és que, realment, hi hagi una 
anhlisi acurada i que aquests productes es tinguin en compte, 
prccisament, en el si dei mercat únic al qual estern anant. 

Nosiillres varn incidir enhrgicament, hem agafat i tenim es- 
tocats, en aquest moment, més de 150.000 producles que 
estan bloquejats, tenim oberts diversos expedients, el que 
passa és que és un fet que el Rcial Decret cluc vostk corncnta té 
una skrie d’anncxos de tipus comunitari, i aquests annexos de 
lipus comunitari es contradiuen amb la Llei. I aixb era compli- 
cat, i aquest Reial Decret que voste menciona de l’any 85, la 
mateixa Disposició Transitbria, per un cantó, fixava un termini 
perquk Ics fabriques ajustessin les seves instaHacions : un 
any. Per altra banda, facultava diversos ministeris perque dic- 
tessin les ordres complementaries, i la lirova que va costar 
dictar aquestes ordres complementiiries és que, a finals del 88, 
totes les comunitats autbnomes, d’acord amb I’Adrninistracih 
central, van decidir emprendre aquesta carnpanyi a que vostk 
fa esment, i aquesta campanya va comencar I’octubre, i he de 
manifestar que les accions preses des de la Generalitat de Cata- 
lunya, des de la Direccici General de Consum, van ser, a més, 
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preses com a model cl’acció per a tot I’Estat, pel que comporta- 
vil d’agilitar i integrar tant el procés productiu, tant com cl 
procés de I R  comercialització i la distribucib, com les accions 
municipals i ,  evidentment, les responsabilitats 
autonomiques,.. 

El Sr. PRESIDENT : Se li ha ncnbat cl temps. 
El Sr. CONSELLER DE COMERC, CONSUM i ‘TülIISM17, 

: Perdó, grhcics. 
EI Sr. PRESIDENT : La quarta pregunta la formul a... 

C/<crníir de VPl4S.) EI senyor Santiago Iiicra. 
EI Sr. RIERA I O L W ~  : Sí, senyor i’rcsicicnt, aquesta pre- 

gunta que va estar ja formulada at Ple anterior, f es va posposar 
pcr part del Conscller reclamant que la t’bssim en aquest Ple 
cl’avui, scrnbla scr que hil trucat des de Madrid dient, cloncs; 
cluc MI podia ser aqtii, demanant que el Gr~ip Socidista i-lccep- 
tcs dc posposar-la al proper Ple. Jo així ho acccpto, ~Ioncs, 
perqmk, lhgicnmenl si no hi ha cl Conscller aquí, poc podem 
formular 1ii pregunta, pero així cxpressar la rncva preocupaci6 
perque el tctna de Ciutat Badia és un tema que reclucreix ~inr? 
urgent salucib i ,  per tant, cxprcssar aquesta preocu pacib. 

Grhcies, senyor President. 
El Sr. PRESTDENT : Moltes firicies, queda posposada. (J,’!. 

Sr. L:lota.ssú~~c~/~er/ laria~:)  Sí, senyor Cioías. 
El Sr. CLoTr\S : Nomes per assenyalar a la Mesa un fet, 

quc pot tenir la seva importincia en el futur, i 6s que cl Grup 
Socialista no té cap inconvenient -carn ha manifestat el Dipu- 
tat scnyor Riera- per posposar aquesta pregunta, perb es dóna 
la circumstancia que el Conseller ha ajornat per dues vegades 
la pregunta, cosa que, reglamentiriament, no es permet. Jo 
crec que ... L‘anterior la va ajornar i aquesta; són dues. (Remor 
de veus.) Na, no, de comh acord, és el Conseller qui I’ajjorna, 
senyor Vice-president. Per tant, cap inconvenient, per6 que 
crea un precedent que pot tenir-se en comptc en d’altres ocasi- 
ons quan, impediments majors així ha proposin. 

Ei Sr. PRESIDENT : B@, si existeix alguna irregularitat, no 
crearh precedent. Estigui tranquil, senyor Clotas. 

La 5 i la 6 han estat ajornadcs. La niímero 7, la formulen els 
Diputnts Sala i Clofent. El senyor Sala té la paraula. 

EI Sr. SALA : Moltes grhcies, senyor President. Senyor 
Conseller de Política Territorial, no 6s la prinieix vegada que el 
terna de la politica de contractacions de la Generalitat es plante- 
ja en aqucst Ple del Parlament : I’any 85 ho vam fer ducs vega- 
des i ho hem de tornar a fcr, i lamcntaricrn Iiavcr-ho de lornar 
a fcr una proxima vegada. 3u crec que no és cstrany, primer 
perquk la política de contractació d’obres, al marge dcl SCU ca- 
rhcter molt tecnic i aparcntmcnt molt esckptic, és un terna im- 
portant perquk reflecteix, potser mks que cup altra COSR, I’estil 
d’um achinistraoib, el seu rigor, la seva adcquacib exactti II. la 
lletra i a I’espcrit de la IegislaciO, i marca, per lani, molt clara- 
ment ei cornportament d’una administracih. I la contractacih 
d’obrcs jo crec que és un element relativament c~cmplar,  com 
s’aplica aquesta pol íticn, pcry u& clarament 121 contraciacib (li- 
recta és i i t i  sistcma dc contrxtacib clarament excepcional, quc 

la IegislaciÓ estableix que només s’ha cl’utilitzac de forma molt 
excepcional, només en casos cn els quals només cal utiliixar la 
contractació dirccta, i que, per tant, els sistemes habituals, 
com són el concurs, la subhasta, sistemes en els quals la publi- 
citat, el dret de Ics empreses a participar en cl concurs i el 
mateix dret de I’adminiitracib de tenir el millor servei possible 
en la contractacib i en la politica de contrwtacib, queden hcn 
més respectats. 

Des d’aquest punt de vista, la Conselleria de Política Tcrrito- 
rial utilitza un procedimcnt excepcional d’una manera habitual 
: l’any 88, de Ics vuitanta ohres adjudicades, publicades en el 
Diari oficial, la meitat, aproximadament, ho van ser a trav@s 
dei sistema de cantractacih directa, i des d’aqucst punt de 
vista, jo vnlclria forinular al Consdlcr de Politica Territorial Ics 
raons per les quals un sistema excepcionat és utilitziit d’unn 
forma habitual. 

Moltes gskies, senyor President. 
E1 SI: PRFSTDENT : Grhcics, senyor Sala. i,”onorahlc 

Conseller senyor Molins 16: la paraula per conlestar. 
El Sr. CONSELLER DE POLíTICA TERRITORIAL 1 

OBRES PI~RLIQUES : Gricies, scnyor Prcsicient. B@, ~’cxccp- 
cionalitat no 6s tal : la contractacio dirccta 6s una de les fórmu- 
les, conjuntament amb !a subhasta i ei concurs, que avui 
-després del Reial Decret lcgislati u d’adequació a la normati- 
va de Ics Comunitats Europees de la Llei de Contractes de 1’Es- 
tat i el seu Reglament- s6n d’aplicació a Catalunya. 

El sistcma de contractació directa té una única limitació 
quant a la seva quantia. Bs ei mateix Parlament de Catalunya 
qui marca els límits d’aqucsta quantia : fins ti l’exercici del 88 
-va cornenqar essent de 25 milions-, fins a I’exercici del 88 
va ser de 50 milions, i I’article 8 de la Llei de Pressupostos 
d’enguany, del 89, ho augmcntci fins a 60 milions. El sistema 
clc contractació directa no vol dir que pugui haver-hi situacib 
de discriminació; en qualsevol cas, no és una djjudicdcib a dit. 
1,’Administracib ha de solkitar ohligathriament i neccsshria- 
ment un mínim de tres ofcrtes a diferents empreses, i moltes 
vegades, fins i tot en la contractacih directa, es fa a través d’una 
convocatoria piiblica. La contractacib directa és un sistema A r n -  
pliament emprat, tant per l’klministracib dc l’Bstat, com per 
les administracions autanbmiques, com per les administraci- 
ons locals -que priicticament només utilitzen la contractació 
directa, en funcib de com són els seus tipus d’obres-, tambi: 
en els píiisos comunitaris -FranGa, Itilia, etc&tm-,  perque, 
corn li dic, csti contemplat dintre de la normativa co rnun i th .  

ks un absolut judici de valors dir que Política Territorial i 
Obres Públiqucs i cls seus organismes autonoms utilitzen la 
contractació directa com la fórmula més habitual ; no és ceri. 
Cany 87, ni el 33%4 en quantitat --d’un total de 15.000 mili- 
ons, 4.500 van ser fets per contractacih directa-, i en I’any 88 
aqucst percentatge ha baixat al 15941; amb aixh n o  em compro- 
meto yuc continiii hnixant, perquk és evicicnt quc només serh 
la limitacib dels 50 milions -en aquest moment 60- la que 
ens permet rA o no uti I i tzar aquest sistema de contractacih que, 
C Q ~  coneix --n’estic segur- I’Mustrc Diputat, té molts 
avant a t g e s. 

Tots els expedients de contractacih, per ultra banda, estan 
sotmcsos a control cle la Sindicaltira de Comptes, que mai, fins 
avui, ha fet cap incnu d’informe negatiu en aquest sentit. 

El Sr. PRlZSIDENT : Grhcies, senyor Conseller. Li haig 
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d’advertir quc quasibé s’ha menjat tot el temps. Senyor Sala, té 
la paraula. 

El Sr. SALA : Bé, no voldria utilitzar el Ple del Parlament 
per donar IliGons als consellers, pcrquk crec que no 6s el lloc ni 
el moment; jo crec que els consellers haurien de tenir la IIiqÓ 
apresa abans de venir al Parlament i abans, fins i tot, de ser 
consellers. 

La contractació directa, senyor Consellcr, no és el que vostk 
diu; jo estic d’acord que no és un procediment irregular -jo, 
en cap moment, en les meves intervencions en aquest Ple en 
relació amb el terna de contractació directa, he opinat que la 
contrxtació directa fos un sistema irregular-; cs un sistema 
excepcional, no irregular, i vostks l’estan utilitzant de manera 
habitual --i vcsstk m’ho ha conhna t -  : la meitat de les obres 
adjudicades pel Dcpartament de Politica Territorial l’any 88 
van ser udjudicddes utilitzant un procediment excepcional. 

La mateixa Llei de Pressupost que vam aprovar en aquest 
Parlament ho cstableix, que és un sistema excepcional, perqik 
diu que es podri utilitzar el sistema cle contractació directa 
previ ucord del Consell Executiu. Per tant, si el Consell Execu- 
tiu ha d’intervenir en obres per sota de 50 milions de pessetes, 
vol dir  que 6s un procediment excepcional, pcrh.. 

EI Sr. PRESIDENT : Se l i  ha acabat el temps. 
El Sr. SALA : Molt bB, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Ei senyor Conseller té cinc segons. 
El Sr. CONSELLER DE POLiTICA TERRITOIEIAL I 

OBRES PÚBLIQUES : No pateixi, tenim una pregunta des- 
prés que ampliarem, senyor President. 

EI Sr. PRESIDENT : Moltes grhcies. Doncs la pregunta se- 
güent és la número 8, que també formula, SUPOSO, l’llhstre 
Diputat senyor Sala. Té la paraula. 

Pregunta al íhnselí ExectAtiu sobre 
í’import de les adjudicaciorrs directes 

al Deputament de Poiítica Territorial 
i Obres Públiques 

El Sr. SALA : Sí, senyor President, per continuar ilalustrant 
la política de contractacions del Departament de Politica Terri- 
torial en relació amb la contractació directa. No només aquest 
Departament utilitza la contractació directa de forma habitual, 
contradient el que diu el Tribunal de Cuentas, després li 
donaré dicthmens del Tribunal de Cuentas en els quals el que 
diu el senyor Cunseller no és el que el Tribunal de Cuentas ex- 
pressa, sinó un aspecte estadisticarncnt particular, que es que 
prhcticament Iri meitat d’aquestes obres adjudicades directa- 
ment pcr part del Departament de Política Territorial tenen la 
curiositat d’estar moIt a prop, molt a prop, infinitesimalment a 
prop del límit superior que la Llei fixa, i, per tant, jo li pregun- 
taria, al Conseller de Política Territorial, com és possible 
aquesta curiositat cstadística que una part importantissima de 
les obres adjudicades directament per part del seu Departament 
esta quasi a prop i al voltant deis 50 milions de pessetes : quasi 
totes elles, o una part molt important d’elles, tenen un import 
de 49 rniiions etcetera, etchtera pessetes. Li pregunto, senyor 
Conseller, com 6s possible aquesta estranya curiositat 
estildistica. 

El Sr. PRESIIIENT : Grhcies, senyor Sala. El Conseller té la 
parauia. 

El Sr. CONSELLER UI:, POLITICA TERRITORIAL, I 
OBRES PÚBLIQUES : Corn ks habitual, senyor President, el 
senyor Sala, en aquesta Cambril i fora de la Cambra, continua 
fcnt afirmacions absolutament gratu’ites -que he intentat se- 
batre en la meva primera part de la pregunta- en ei sentit que 
aquest és el rnktode més habitual. De 15.000 milions de pesse- 
tes contractats pel Departament, només 4.500 varen ser per 
contractació directa, la qual cosa demostra que no és ei mktode 
més habitual, perquk si anéssim n buscar en el diccionari que 
vol dir, vol dir <<el més utilitzat)); no va ser el més utilitzat. 

Respecte al que pregunta, el senyor Sala s’cstranya que 
siguin de 49 milions les contractacions, pero no s’ha preguntat 
-ni ha intentat buscar-ho- quants expedients de contractació 
directa hi ha hagut en cada trencull o cada tronc de milions. Per 
exemple, dels 243 expedients aprovats I’any 88, 182 ho vim ser 
fins a 20 milions de pessetes; de 20 a 30 milions van haver-n’hi 
IS; de 30 a 40 milions van haver-n’hi 15, i de 40 a 50 van 
haver-nc 28. Corn pot veure, la gran majoria. d’expeclients eren 
pcr sota dels 20 milions de pessetes. 

Gricies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Grhcies, Consellcr. El senyor Sala té la 

paraula per rkpiica. 
El Sr. SALA : Amb independencia que el senyor Conseller 

ens cxplicark on es publiquen, diguem-nc, aquests cxpedients 
a quk vosti: ha fet referimcia, perquh nosaltres norn6s hem 
estat capaqos -potser en aquest sentit sorn menys llestos- de 
trobar-ne publicats en el Diari Oficial de la Generditcat només 
80, d’aquests que voste afirma, dels quals 40 eren de contracta- 
ció directa, jo simplement relacionar& la quantiiat d’obres que 
el seu Departament adjudica al voltant dels 49 milions de pes- 
setes : 49.655.500, 49.938.000, 49.826.000 pessetes, 
49.900.000 pessetes, 49.996.000 pessetes, 49596.000 pesse- 
tes, 49.930.000 pessetes, 49.974.700,49.930.000 ... Senyors di- 
putats, no els cansaré més. Jo crec que aquest Departament 
estj. ple d’experts en aritrnetica fina, perquh que siguin capacas 
d’arribar a aquesta, jo diria, sofisticació, amb la proximitat als 
50 milions, que -ho torno a recordar- és el límit mixim que 
la Llei permet a la seva Conselleria per adjudicar directament, 
a mi, com a mini rn, em sembla, corn a mínim sorprenent. 

Moltes grhcies, senyor President, senyores i senyors 
diputats. 

El Sr. PRESlDENT : Grhcies, senyor Sala. YHonorable 
Conseller.. . 

El Sr. CONSELLER DE POLiTICh TERRITORIAL 1 
OBRES PÚRLIQUES : En qualsevol cas, senyor Sala, estic 
segur que no tan habils com voste en la matemhtica fina, que 
conec que 6s un dels seus pocs bons coneixements (Rcmor de 
veus i xiulets.) 

El Sr. PRESIDENT : Escolti, no, retiri aixb cie <<pocs)>, en 
deu tenir més. 

El Sr. CONSELLER DE POLfTICA TERRITORIAL T 
OBRES PÚBLIQUES : Hauríem d’utilitzar <<habituals>>, o és 
la mateixa manera com s’utiiitza el llenguatge? (Remor de 
veus.) Retiro el de <(pocs~ ,  senyor Sala. Grhcies, senyor 
President. 

El senyor Sala ha esmentat exactament deu obres, per dir 
que no volia cansar la sala. D’un total de 243 obres, 182 s h  
per sota dels 20 rniiions de pessetes, I8 per sota de 30 miions, 
15 per sota de 40 milions, i 28 per sota de 50. En podria lzavcr 
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trobat més, fins a Ics 28, senyor Sala. On pot trobar aixh? En 
els expcclicnts de contraclaci6 solmesos a control de la Sindica- 
turri dc Comptes, 8 clisposicib d’aquest Parlament, COM cs 
obvi, com és obvi, i ylsc cl senyor Sala, ~ i n a  vegada més, fa 
veure qiic no tenen cap mena de control; se sotmeten, tots, al 
control de la Sindicaturu de Co~nples, que figurcn en aquest 
Parlament. 

Gracies, senyor President. 
El Sr. PKESI DENT : Grhcics, senyor Conseller.. Ida pregun- 

ta nimero 9 la formula la IIhislre Diputada senyora Rosa Fabi- 
kn. Tk la paraula. 

La Sra. 1;ABlÁN : Grkcies, senyor Prcsicletit. Diversos mit- 
j i i i is  dc comunicació i fonts dc la mateixa empresa l~xplosivos 
Riotinto apuntcn cl possible tancament dc Ics mines de potassa 
CIC Chclona. Atks que, si aixb es produeix, aquesta pohlacib 
pot cnfonsur-se econi>rnicarncn t ,  perqui! la mina esth donani 
ocupaci6 a sis-centes pccsoiics, rormda la següent pregunla : 
quins són cls propbsits de captcnimctit del Govern de la Gcne- 
ralitat pel que Ta a evitar el tancament d’aqiiestes explotacions? 

Moltes grkics. 
El Sr. PREST13ENT : Gricies, senyora Fabi An. Per contes- 

tar, tk la paraula 1’1 lonorhle Conseller senyor Macih Alavedra. 
El SL CONSELLER D’lNDhTRIA I ENERGIA (Macih 

Alavedra) : Si, griicies, senyor President I Senyores i scnyors 
diputats, scnyora Fabián, la minit de Cardona s’exploia des de 
fa cinquanta anys, i en el lloc on s’estava explotant hi havia un 
risc d’exhauriment, una possibilitat d’exhaurirnent, i alcshores 
es van emprendre noves investigacions, al famós jaciment Vic- 
tbcia, en el qual les expectatives erm enormement favorables, 
era un juciment a molta profunditat perb amb molta quantitat 
dc potassa i amb una gran riquesa de la potassa, de la llei del 
2Oo/0, que sembla ser que és la millor qualitat internacional. 

A mesura que ha anat avanqant la galeria d’invcstigacib, s’ha 
trobat que aquesta potassa estava en uns plegaments que feien 
molt dilicil la seva explotacih. La situxib actual és aquesta : cl 
que s’ha decidit és continuar la invcstigació, perque potser cn 
cl fons del sinclinal es trobi qiic aqucsts plegaments desaparc- 
guin i hi puguin h w c r  iines liossibilitats d’explotacih. Per tant, 
en aqucsts moments es continu;i la investigació, no es tindrnn 
resultats concrcts fins a l’estiu, i suposant que la investigacib 
fos favorrzble, evidentment tornariem a caure en aquell opti- 
misme que hi havia fa uns mesos; si el plegament continucs i 
fos clcsihvorable, la viabilitat d’aquesta mina seria molt poca. 
El quc passa és que les conques del Llobregat i del Crirdencr 
tenen una gran riquesa potissica; la sit ur-ici0 in tcr*nacional dels 
preus de la polassa ha millonit molt; jo vaig contestar una inter- 
pel.lació en la qual se’m demanava per la crisi mundial dc 
preus de la potassa, en aquests moments hi ha demandu, hi ha 
una millora dels preus, i com que hi ha riquesa potissica a la 
conca, hi ha diverses vics d’actuacib : en prirncr lloc, les 
mines d’ERCROS, dc Sallent, amplinran la seva producci6, 
per tant necessiten dos-cents treballadors més; les mines de 
I’INI a Súria, a la mateixa conca, iarnbi: ampliaran la scvii pro- 
ducció -i estcni cn converses amb I’INI cn aquest aspecte-, i 

després, tota aquesta capacitat ci’ampliació podrh ser ahsorhidii 
per la gran necessitat de potassa del mercat internacional, hi ha 
converses cn aquest aspecte arn h I’empresa més forta iiiundial, 
que és (mots j ~ i ~ t ~ ~ l ~ i i ~ i 6 i ~ ~ . s ) ,  que es preocuparia de comercialit- 
zar aquesta potassa en  el rncin. Per tant, espercrn la invcs- 
tigacib, ii l’esliu hi haurh una decisih concreta sobre aquest 
terna; continucm la investigacih amb recursos que estem nego- 
ciant amb I’AdministriiciÓ central i ,  cas que no fos favorable 
aquesta investigacici, huseuriem solucions en les mateixes con- 
ques del Cardener ¡ del Llobregat, percluc també hi cap la passi- 
bilitat d’una altra mina, en Lm lloc en el qual no trohkssini 
aquests pl egarnen t s. 

U; 1.8 c i es, 
El Sr. PR ES1 DEN1 : Senyora Fahiíh. 
TAI Sra. FABIAN : Ciriicies, senyor Conseller, jo suposo quc 

Ics seves paraules hauran tranquil.litzat el CoinitB d’cmprcsa, 
que el tenim a la tribuna de convidats, perque les nolícies de 
l’emprcsa ercn que no se sabia si s’anava ii continuar la invcs- 
iigncib. Sabcm que només fa sis ~ C S O S  quc s’esti treballant a la 
cota dels 1.300 metrcs de profiinditat, cluc és on rcalrncril es 
iroba aquest jaciment Victoria, que realment 6s tan ric corn cl 
senyor Conseller assenyalava. Salscrn també que, des de I’any 
85 en que es va comcnqar a fer obres d’infrastriictura, s’cstan 
gastant diners perh que també hi ha una actitud quc jo vull re- 
ssaltar, perquk és una actitud, per banda dels treballadors cluc 
cstan treballant en unes condicions de treball per fora de les 
condicions normals, la temperatura dintre de la mina de Cardo- 
na csti per sobre dels 40°, I’any passat hi va haver Lin treballa- 
dor mori a la mina, perque I’actitud sindied es una acliluci ab- 
solutament moderada per evitar que res impedeixi continuar. 
També estem d’acord que els jaciments de Ics conques del Car- 
clener I del Llobregat estan pcndcnts també d’aquesta inves- 
tigacib, perquh, a excepció del jaciment Fodina, que 6s el dc 
més a prop clc Sallent, els altres també estan en cotes de 1.300 
metres de profunditat; per tant, que la mina Victoria pugui 
tirar endavant hrr i  aprofitar tamb@ tota la riquesa d’aquesta 
conca, en iina zona cn qub la potassi1 6s un monocultiu i, per 
tant, poden anar moltes famílies, pot estar en entredit l’econo- 
inia de diverses familics, que, més que res, no és un problema 
de poder transvasar trebdliadors de Cardona B Sallent o a Súria, 
pcrqu&, en definitiva, és uiia poblacih la que es posa en entre- 
dit, una generació podria anar a Sallcnt pero, en realitat, Cardo- 
na moriria, i ,  per altra banda, les nostres notícies són que la 
mina dc Sallent, si no hi ha altres explotacions, també li: una 
vida iiniitacla que estaria cntrc d o t ~ e  i quinze anys. Per tant, no 
cstcm demanant nomes la permanbncia dc sis-cents treballa- 
dors, en aqucsts moments de la plantilla dc Cardona, sino la ri- 
quesa dc tota una ZQ~M que entenem que cs important i vital 
per c? la vida dc Catalunya. 

EI fet que també desconeixíem --i són notícies noves del 
senyor Conseller- ks quc questa i nvestigaci6 s’estigués feni 
nmb rccursos priblics o es pagues fer amb rccursos públics. 
Aquesta emprcsa fa  poc que es va vendre al capital KT0, i pen- 
siwcm que aquesta investigiició la pagava la mateixa empresa 
privada, no teníem aquestes noticics i, en tot cas, agraim les 
novetats del senyor Conseller. 

Moltes grhcics. 
El Sr. PRESIDENT : Grhcics, senyoni Fabiin. Senyor Con- 

seller, se li ha acabat el temps. Cha  consumit iot en el primer 
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torn, i amb una mim d’escreix, eh! 

Pregunta al Const-lll Executiu sobtr 
les correccions a introduir en la 

política urhanisticu a les 
CII mwq zies Rim n in LY 

Passem ara a la pregunta 14, perqub la de la 10 a la 23 han 
estat ?jornades. La formula 1’It.lustre Diputat senyor Nadal. 

El Sr. MANUEL NADAL : Senyor President, senyores i se- 
nyors diputats, aquest Diputat formula una pregunta que fa re- 
ferencia a un terna urbanístic : I’Audi8ncia Tcrritorial de Rar- 
celona ha dictat diferents sentencies contra els acords de la Co- 
missi6 Provincial d’urbanisme de Girona, en les quals s’apro- 
vaven els plans generals de Calonge, Begur, Sant Feliu de 
Guixols, Anglks i altres. 

136, sembla ser que aquesta sentkncia 6s fruit d’uns defectes 
de iramiiació imputables rl errors de la Comissió Provincial 
d’Urbmisme i al Director General d’urbanisme, senyor So- 
lans. Per tant, cal corregir aquests errors i la pregunta és : 
quines correccions pensa introduir la Conselleria de Politica 
Territorial i Obres PlItbliques en l’actual política urbanística a 
les comarques gironines? 

El Sr. PRESIDENT : Grhcies, senyor Nadal. L’Honorable 
Conseller senyor Molins té la paraula. 

El Sr. CONSELLER DE POLiTICA TERRTTORIAL 1 
OBRES PÚSLIQUES : Gricies, senyor President. L‘article 6 
del Rcglamcnt de la Llei 3/84, del 9 de gener, de Mesures d’A- 
dequacib de l’ordenament Urbanístic de Catalunya, considera 
corn a canvi substantiu del contingut de la figura de planeja- 
ment general iniciafment aprovada als efectes d’obrir un nou 
termini d’iinfosmació pública, d’acord amb I’article 130, diver- 
ses coses : l’adopció de nous criteris de reordenació o l’adopció 
de nous criteris respecte a la ~Iassificacib i qualificacib del sol. 
El mateix preceple exclou la necessitat cl’obrir un nou trimit 
d’informació pública quan s’acordin canvis aillats en la classifi- 
cació qualificació del sQI, u bé modificacions també puntuals 
de determinacions en sol urbh, urbanitzable, o apte per ser ur- 
banitzat. Els criteris pels quals es regeix la legislaci6 urbanistica 
tenen la naturalesa de conceptes determinats i ,  per tant, no és 
possible donar una definici6 indubitada d’aquestes categories, 
sotmeses, per tant, il. un marge interpretatiu no fhcii de preci- 
sar. &viament, la Comissió d’Urbanisme de Girona sempre 
ha pretks, a través dels seus acords, acomodar-se a la interpre- 
tació jurisprudencial que s’ha donat a aquests conceptes, sot- 
mesos, almenys fins ara, a una evolució permanent. Del con- 
tingut de les darreres sentkncies es pot desprendre la. necessitat 
de realitzar una nova informació pública, prkvia a I’aprovacib 
definitiva en determinats moments, contemplats, com dic, per 
la jurisprudhcia, que canvia en funció del moment, en funcih 
de la interpretacib que es fa. 

GrAcies, senyor President. 
EI Sr. PRESIDENT : Grhcies, senyor Conseller. El senyor 

Nadal vol.. . 
El Sr. MANUEL NADAL : Crec que cal fcr tres coses : en 

primer lloc, una d’immediala, que és recórrer les sentkncies 
que ha de fer la Conselleria, doncs, perque és un error de la ma- 
teixa Comissi6 Provincial d’urbanisme; altrament, els ajunta- 
ments es trobarien en una situació de paralització de la con- 

struccib, que no és bona. Segon : la Comissi6 Provincial d’Ur- 
banisme i cl Director General d’lJrbanisme han de vctllar pel 
que diu el Reglament de Planejament i de la Llei del Sbl, és a 
dir, que no falti cap t r h i t  en el procés d’aprovació dels plans 
generals. Per tant, han de vetllar i han d’evitar la situacib cn 
que no ho fan. 1, tercer, moltes vegades l’error s’origina quan 
el Director General d’urbanisme, senyor Solans, condiciona 
I’aprovació definitiva dels plans generals, després que hi ha 
hagut l’aprovaciú provisional per part dels ajuntaments, a ma- 
dificacions substancials, que sbn imposicions de la seva perso- 
na. Per tant, CE Director General d’urbanisme hauria de procu- 
rar no interfcrir tant -com fa fins ara- en els processos de pla- 
nificació a nivell municipal. 

EI Sr. PRESIDENT : Grhcics, senyor Nadal. L’Honorable 
Conseller, senyor Molins, tb la paraula. 

El Sr. CONSELLER DE POLiTICA TERRITORIAL I 
OBRES PUBLIQUES : GrAcics, scnyor President. Quant a rc- 
córrer, esth fel, obviament. Quant a vetllar, ja li dic que es 
vetlla; ks un terna, aquest, interpretatiu, on les interpretacions 
varien en funcib de molts criteris -si no fos així, no necessita- 
ríem el sistema judicial, scnyor Nadal, per aixb hi són, per 
interpretar la Icgislació, que pol ser diferent en la manera corn 
s’interpreta per part dels organs administratius. Per quk es fa? 
Vostk ho sap perfectament, senyor Nadal : els mateixos alcal- 
des, en molts moments, tenen necessitat d’aprovacih urgent 
del seu planejament i, en cap cas, el Director General d’Urba- 
nisme pot declinar les seves responsabilitats d’adduir les coses 
que a ell, en funció de la seva responsabilitat, li corresponen de 
dir, 6s ell qui les ha de dir, que per aixb ks el Director General 
d’urbanisme, que té tota la confianp del Govern de la Genera- 
litat i d’aquest Conseller, per altra banda. 

Grhcies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT Moltes grhcies, Honorable Conseller, 
Resten ara només dues preguntes, la 19 i la 20. Haig d’acla- 

r k .  Les ha retirades, senyor Saura? Les dues eren del senyor 
Saura. (Pausa.) Retirades! Posposades a petici6 de vosth. 

Gracies. (Pausa.) 
La 19 i la 20. La 18 ha estat ajornada a petició del Govern. O 

sigui, han estat ajornades, a petici6 del Govern totes les que 
daix i>..., a excepció de la 17, que ha estat retirada, i la 19 i la 20, 
que han estat posposades a petició del Diputat preguntant. 

Projecte de Llei de Creacib del 
CoMegi de Podhlegs de Catalunya 

Passem, per tant, al punt disset& de ¡’ordre del dia, que és 
debat i votació del Dictamen de la Comissió de Justícia, Dret i 
Seguretat Ciutadana sobre el Projecte de Llei de Creació del 
Collegi de Podblegs de Catalunya, Algun membre del Govern 
vol presentar la iniciativa legislativa? (Pausa.) L‘Honorable 
Conseller de Justíca, Agustí Bassols, te la paraula. 

El Sr. CONSELLER DE JUSTICIA (Agustí Bassols) : Molt 
Honorable President, permeteu-me, senyores i senyors di pu- 
tats, unes paraules de presentació d’aquest Projecte de Llei de 
Creació del Collegi Professional de Podblegs de Catalunya, 
unes breus paraules, corn breu és també l’articulat del Projecte 
de Llei que presento. 

La nostra Llei de Col-legis Professionals, aprovada per 
aquest Parlament el desembre del 82, és, crec, una bona 
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norma, esta essent una bona pauta de regulnci6 dels cent dotze 
colkgis professionals existents a Catalunya, i ha permks ja la 
creacib de setze consells cle col-lcgis de Catalunya. 

ks, en canvi, remarcable, la prudencia --o, si ho voleu, la 
lcntitud - amb quk, a l’empara d’aquesta legislacib nostra, 
s’estm crcan t nous colkgis professionals. 

131 el curs de tots aquests anys, si no rn’equivoco, únicament 
s’ha creat el Colkgi de Bibliotecaris i Ilocumentalistes i cl Co- 
Ikgi de Pcriodisles; hi ha introdliit al Parlament el Proiecie de 
Llei de CreaciO del Col-legi de Protksics, i iwui anem a debatre 
la creació d’aquest tercer Colkgi de Poclbiegs. Aquest Projecte 
de Llei de Ci*eijciil d’aquest Colkgi és la culminacii, d’un Iliirg 
proccs dc definició d’aqucsta proí‘cssió de podolegs i de regula- 
ció d’aquesta. Els podblegs tenen un origen antic en la figura 
del cirurgii-callista, i vim scr reglamcntats per primera vegada 
per un decrct d’Isabel 11, de l’any 1857. Des de llavors és una 
professih qiie lia passaf per moltes vicissitucls, en concret - i  
pcr anar .¡a ii les epoques més properes-, I’any 53 -el 1953 - 
es va crear I’Escola de Podolcgs i, per Dccret dcl29 de marq cie 
1962 es va deliiniiar el camp ci’actuacici d’aquests professia- 
nals, 2rtribuint-los I’atenci6 dc les afcccions i deformacions 
dcls peus, limitant la seva intervencib, la seva manipulxió en 
I’imomenadii cirurgia nienor. D’íiquesta manera quedava, dcs 
dcl 62, constitu’ida una profcssió perfectament difcrcnciada, 
perfectament delimitada, perb manenda, encara, c1’unil adient 
regulació pel que fa rekrkncia ii la SCVD titulació, al procés mi- 
cikmic pcr assolir l’autori tzació d’excrcici cl’aquesta professió, 
que ha estat també objecte de crinviants disposicions. L‘my 80 
un decret va convertir en estudis de primer cicle universitari 
els de Ia professió de podoieg; pero aquest decret és posterior- 
ment anul-lat per un altrc el 83, cn compliment d’una senten- 
cia dcl Tribunal Suprem que declarava la il-legafitat pels defec- 
tes de fornia del Decret de I’any 80. I, per tant, ens hil cdgut iw- 
ribar al 24 de juny de 1988 amb un Decret avui vigent, que, de- 
finitivameni, transforma en un primer cicle universitari els es- 
tudis de podologia ¡, per tant, estableix un titol acadcmic, de di- 
plomat per a aquests profcssionals. 

Crec que amb aixb es posa fi a les wpiracions d’aquest co- 
I*lcctiu d’odontblcgs quc demanaven aqucsta possibilitat 
d’arganitzar-se en forma de col.legi, que aquest Decret dei 88, 
aquest recent Decret, elimina els últims obstacles i que, per 
tant, ens trobem clavant una professió absolutament diferenci- 
ada, absolutament definida i amb un títol xadkmic adient, de 
nivell, que li  pcrmct assolir aqucsta meta dcsitjada per aqucsts 
profcssionuls, dc la col-lcgiacib professional, 

Jo penso que, atks que no han quedat esmcncs per defensar 
en el Ple, és de presumir que aquest Projecte o que el Dictamen 
de la Comissió tingui, doncs, iina votacih Ampliament fiivora- 
ble; no vull, naturalment, anticipar els esdeveniments, crec, 
pero, quc el Diclatncn, el Ilictamen db: la Comissib, que ha in- 
trodiiit algunes emenes en el Projcctc del Govern, cl millora, 
el millora en qücstions dc dctall, pero el millora sensiblement 
-jo, persondment, cri el que pugui valcr, assumeixo totes 
aquestes esmenes-, i, en definitiva --he dit que seria breu -, 
demano un ampli vot Favorable n aquest I’rojectc dc Llei, a fi 
que els iiostrcs podolcgs puguin autoocgmitzar-se, com ks la 
seva aspiraci6, justa aspiracib, dintre del marc CIC la nostra legis- 
laci6 colkgid. 

Moltcs gricics. 

El Sr. PiPESlDENT : Grhcies, ihnorahle Conseller. Algun 
membre dc I n  Comissib ha cstat cncarrcgat per presentar el 
Dictamen? (Pmsn.) Molt M; doncs, no hi ha esmciics rcscrvii- 
des per i11 Ple, de munct’a quc podríem passar a la votació, ja, 
per& abans, els haig cl’advcrtir que els servcis de In Cambra 
han delectal un petit error de transcripció. A la Disposició 
Transitoria Segonu, la darrcra paraula d’aquesta Disposicih 
Transitbria diu : {{organs colkgiats >r, i ha de ser <<colkgiaEs 
H -  Amb aqucst sentit es votar;]. 

t e s  senyores i els senyors diputais que hi cstiguin d’acord, 
quc cs posin drets, 

El Projecte de Llei de Creació del Collegi de Podolegs dc Ca- 
talunya ha estat aprovat per unanimitat. 

Els grups ara poden intcrvcnir per explicar cl scu vot. 1x1 
Grtil, Mixt? (i’uuw.~ El senyor Latorre té la paraula. 

E1 Sr. LATOR RE : Gricics, senyor President. fils clipcitats 
dei CDS hem donat ei nostre vot afirmatiu al Projecte dc Llci 
dc Creaci6 dcl Cokgi  de Podolcgs de Catalunya pcrquh cnte- 
nern que és necessiria fa crexió d’un col-legi que aplegui els 
prol‘cssioniils ci’aqucsta especialitat, després cl’havcr assolit els 
estudis de podologia una independkncia acadkmica, de la qual 
abans no gaudien. Entenem també que amb la crcació d’aqucst 
Colkgi es podran establir les normes deontolbgiyues prbpies 
cl’aqucsts professionals i la defensa dels seus interessus corn a 
co 1.1 ec t i u. 

I’erh, abans de concloure la nostra intervenció, volem mani- 
festar la nostra satisfacció pel procediment emprat en I’aprovii- 
ciÓ d’aquest Projecte de Llei. Tant de bo que cl consens i el 
dihleg que han presidit la tramitacih d’aquest Projecte de Llei 
es manifestin m6s sovint en cl taranni dei Grup dc la majoria. 
El probable, malgrat tot, senyor President, senyores diputades, 
senyors diputats, és que aqucsta Llei ser& tina excepció. 

Grhci es. 
El Sr. PRESIDENT : Oricies, senyar Latorre. Pel Grup par- 

lamentari d’Esqucrra Republicana, vol explicar el vot? Té In 
paraula I’Il-lustre Diputat senyor Srihanza. 

1 3  Sr. SABAN%A : Sí, grhcies, senyor President, des de 
I’escb, per manifestar, cn primer lloc, que hcm volat f i  favor 
del Dictamen de la Comissi6 de Justicia sobre ei Projecte de 
Llei de Creació del Colkgi de Podolegs, tal corn ja vam fer al 
seu dia cn cl triimit cn Comissib. 1, cn segon Eloc, per manifes- 
tar la nostra satisfclccih perqul: aquest Prqjecte hagi arribat al 
Ple amb la unanimitat dc tots els grups, que ha estat possible 
grhcies a la predisposicii) CIC tots plegats perquB les aspiracions 
de I’hsuociació Catalana de Podblegs, de crear el seu col-iegi 
professional, sigui una realitat i una  eina que els serveixi per re- 
presentar, delimitar i defensar els drets de la professi6 i vetllar 
perqui: les seves aclivitats professionals s’arleqiiin als interes- 
sos dcls ciutadans, amb el nostre desig, finalmcnt, quc toquin 
sempre, i en totes les seves activitats i accions, de peus a terra. 

Moltes gdicies. 
El Sr. PRESiDENT : Griicies, senyor Sabanza. Pcl Grup 

parlamcntari Popular i per explicar el vot, té la piiraula 
I ’ 11.1 ust re 11 i 13 ut a t senyor hud i .  

El Sr. RAUZA : Amb la vbnia, gricies, Molt Honorable Prc- 
sidcnt. Senyories, el Grup parlamcnhri Popular ha votat afir- 
mativament aquest Pmjecte de Llei de Crericib del Col4egi de 
Podolegs de Catalunya, per tres raons : per iina primera raó, 
de tipus consueluciinari; per una segona raó, de tipus de con- 
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vicció personal, i per una tcrcera i darrera raó, d’acord 
generalitzat. 

Quant a la primera ritó de tipus consuetudinari, corn ja ha dit 
el Conseller Bassols, a l’cmpara de la Llei 13 del 82, del 17 de 
desembre, de Col4egis Professionals de Catalunya, ja es el 
tercer col4egi que passa per aquesta Cambra i nosaltres cnte- 
nem que aixo ja esta creant un costum que, en dret, ks una 

En segon lloc, per convicci6 personal. Nosaltres entenem 
que l’associacionisme professional que nosaitres defensem és 
una manera que els professionals de qualsevol professi6 tin- 
guin una organització collegial, que comporta dos vessants : 
un de M per als professionals i un altre de bé per al ciutadi de 
Catalmya. 

I tercera motivació : d’rlcord generalitzat. lndubtablemcnt, 
dins de la Comissió de Justícia, Dret i Seguretat Ciutadana hi 
ha hagut un acord durant els debats, i nosaltres no seriem aqui 
una excepció. Indubtablement tambk, I ’Associació Crttalana 
de Podblegs estava d’acord amb la creació quan ha fet aquesta 
proposta, i nosaltres, pels motius que hem dit, hi donivern 
si1 por t. 

Saludem ei naixement del nou CoEIegi, i esperem que aixb 
sigui per a1 bé dels membres d’aquest Col-Iegi, per a la sanitat 
de Catalunya i per a aquells usuaris d’aquesta especialitat. 

font. 

Ciricies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Moltes gracies, senyor Bauzk Pel 

Grup parlamentari d’hiciativa per Catalunya, t6 la paraula 
l’III4ustrc Diputat senyor Saura. 

El Sr. SAURA : Gracies, senyor President. El nostre Grup 
votara també favorablement aquesta Llei, i mostra la seva con- 
formitat i satisfacció per l’aprovació. 

Creiem que aquesta Llei és important, fonamentalment per 
tres raons : primera, perquk estem davant una Llei que expres- 
sa, jurídicament, una petició i unes necessitats expressades per 
l’Associaci6 Catalana de Podblegs; estern, per tant, davant 
d’un cas de vertebraci6 de la societat catalana, i aixb sempre cal 
agrair-ho i cal estar contents que passi a Catalunya. 

En segon lloc, perqui2 amb aquest reconeixement creiem 
que estem tarnbk davant un coronament d’aquesta professib; 
és a dir, avui, més enllh del tema de la vertebracib, també exis- 
teix un cert coronament d’aquesta professib. 

I, en tercer lloc, perquh estem davant de l’actitud d’uns pro- 
fessionals que ens diuen, ens han dit, que volen defensar la 
seva professió, legitimament, des de la seva associacib, i aixb 
també és important. 

Per aquestes tres raons, ens congratulem de l’aprovació &a- 
questa Llei i ,  en tot cas, volem felicitar especialment les perso- 
nes que han fet possible que avui aquí aprovem aquesta Llei. 

Grkies, senyor President, 
El Sr. PRESIDENT : Moltes grhcies, senyor Saura. Pel 

Grup padarnentari Socialista, té la paraula 1’II-Iustre Diputat 
senyor Daniel Font, 

EI Sr. FONT : Gracies, senyor President. Em correspon a 
mi explicar, fer Yexplicacib de motius del vot del Grup Socialis- 
ta respecte a la Llei de Creacib del Colkgi de Podolegs de Cata- 
lunya, i volem dir el següent : en primer lloc, dir que compar- 
tim l’aanalisi juridia d’inexistkncia d’impediments legals per a 
la creacib d’aquest Col-Iegi que ha fet el senyor Conseller, que, 
ho repeteixo, compartim i que hem tingut oportunitat de co- 

mentar i de discutir amb els altres grups en Comissió, i tambk 
que ens congratulem que l’nprovació d’aquesta Llei hagi estat 
per vot unhnirnc dels diferents grups. Ens sembla que aixb es 
positiu i que és un suport cxplicit a la tasca que hauri de regir el 
funcionament d’aquest nou Colalegi professional que avui 
creem. 

S’ha dit de vegades, per algun diputat d’nquesta Cambra, 
que sovint, sovint hi ha lleis que s6n rebudes pels ciutadans, 
que s6n destinataris d’aquestes lleis, com un mal necessari, 
corn un mal ncccssari per al conjunt normatiu que suposa. 
Perir hi ha també lleis que els destinataris no solamcnt no les 
pateixen, sinb que les volen i lluiten per elles i que, d’alguna 
manera, són el resultat d’nquesta lluita i d’aquest interks 
perqul: aquestes lleis existeixin, i que 6s aquest el cas de la Llei 
de Creació del Colkgi de Podolegs de Catalunya, que rcspon a 
una vella aspiració d’una Associació de Podblegs que existeix i 
d’uns professionals que des de fa anys han intentat dotar-se 
d’aquesta organitzacib, i per la qual hem hagut d’enderrocar o 
esvair impediments legals de tot tipus i conquerir les voluntats 
necessirics perquk aixo fos possible. 

El Govcrn de la Generalitat ha trobat l’inslrumcnt entre 
aquesta voluntat aguerrida, aquesta voluntat ferma dels podb- 
legs per tenir el seu collegi, i el Parlament, i ha fet una Proposi- 
ció de Llei que ha estat debattuda en Comissió i de la qual 
volem dir nosaltres, en relacib amb l’actitud aquesta dels podb- 
legs, que ens sembla, a nosaltres, que no han pretes intervenir, 
anar, presentar-se davant el Consell Executiu per a la tramita- 
ci6 d’aquesta llei, no només a defensar uns interessos de tipus 
corporatiu -que, d’altra banda, segurament Bs necessari 
defensar-, sinb que ens sembla que la base motora o el que 
més ha interessat a aquests professionals és justament tenir un 
instrument que vetlli per la independbncia de la professió, 
vetlli per la qualitat de la professió, professib en la qual planteja 
alguns problemes especifics aquest terme, el de la qualitat, i 
pel rigor i la plena responsabilitat dels professionals que exer- 
ceixen la professió de podhleg. 

Creiem que aquest Collegi sera una garantia per als podblegs 
i serh un instrument htil d’impuls de la professió; ser& tambh 
una garantia per als usuaris, aquells que són susceptibles d’és- 
ser assistits per un podbleg, i ser& també una garantia per al sis- 
tema sanitari, perquk, en definitiva, el sistema sanitari s’enfor- 
teix tambk, a mesura que les professions sanitiries s’organitzen 
i aconsegueixen nous estadis assistencials, nous estadis orga- 
nitzatius i professionals. 

Quant al trhmit parlamentari. La Llei ha tingut algunes es- 
menes, efectivament. Concretament, el Grup Socialista va pre- 
sentar nou esmenes. Val a dir que podem dir que cap d’a- 
questes esmenes ha hagut d’arri bar al Ple, i ens en congratulem 
també perquk creiem que el text que surt del Ple millora jurídi- 
cament el text que va entrar al Parlament. Dues d’aquestes es- 
menes van ser incorporades al Dictamen directament; tres d’a- 
questes esmenes tambk van ser incorporades a través d’una 
esmena transaccional que van elaborar els serveis juridics de la 
casa, i quatre d’elles van ser retirades, en fer-se innecessaries 
corn a resultat del debat produi’t en la Comissió. 

Finalment, sobre els continguts de la Llei, votem dit un 
parell de coses. Valem dir que el tema de l’obligatorktat de co- 
l1egiaci6, complex, des d’un punt de vista jurídic, s’ha resolt 
amb una formulaci6 que considerem satisfactbria. Volem dir 
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també que aqucsl tema, el dc I’obl igatorietat de col-legiacib 
s’ha resolt amb una formulacib similar c?. la utilitzada per a la 
creacib del Calkgi de Periodistes de Catalunya, i que, corn 
tothom recordari, va ser fruit d’un debat mantingut c2 la 
Cambra i que també va suposar el vot u n h i m e  de tots els 
grups par lamentar is. 

Tarnbk valem dir que ens sembla quc aquest Cokg i  neix 
amb iin criteri d’amplitud, perque en I’articulat i en les disposi- 
cions trmsitories consta que aquells pociblegs que no tcnen els 
requisits de litulaci6 necessaris per ésser-nc, del Colkgi, que 
puguin acreditar cinc anys d’experibncia fins i-i la pramulgacih 
de la Llei, també tindran dret a ésser-nc presidents i gaudir 
dels beneflcis que pugui suposar ser membre d’un Cdlegi. 
Ens scmbla que és una mesura de justícia, quc ja venia propo- 
sada en el Projecte del Govern i que nosaltres hi hem volgut 
donar suport expressament i comentar-la. 

I dir tambC: que la nccessitat, la necessitat que des del nou 
Col-legi, i també de tots cls coldegis professionals, s’estigui 
alerta o s’estigui amb referimcia al que en matkria dc normativa 
europea, procedent de les Comunitats Europees, pugui anar 
apareixent en materia de regulació de professions. 

Voldríem quc l’aprovació unhnime de la Llei serveixi &ho- 
menatge a la professió de podoleg, tantes vegades infravalora- 
cia, i també, finalment, saludar, en nom del Grup Socialista, 
els mcrnbres de I’Associaci6 de Podblegs de Catalunya, que 
s6n aqui presents, i que han treballat fermament per veurc 60- 

mplerts els seus objectius, que avui troben complerts, i 
encoratjar-los per canti nuar en el carni que han cmprks. 

Moltes grhcies. 
EI Sr. PRESIDENT ; Moltes @cies, senyor Font. Pel Grup 

parlamentari de Convergbcic? i Uni6, té la paraula 1’Tl.lustrc 
Diputat scnyor Vi fias. 

El Sr. VIÑAS : Senyor Prcsideiit, senyores i senyors dipu- 
tats, el nostre Grup tambc ha de fer palesa la seva satisfaccih 
tlcspr@s d’haver aprovat per unanimitat la Llei de Creacib del 
CoElegi de Podblcgs. Jo crec que el Prqjectc de Llei recull a 
bastament els interessos dels professionals de Ili podologia, i, 
al mateix temps, ha posat de manifest la sensibilitat de lots els 
grups de la Cambra en el consens que ha propiciat aquesta apro- 
vacib unanimc. 

Nosaltres creiem que la Llei esta plenament d’acord amb la 
normativa legal vigent, i que no tanca cap porta a la possiblc, R 

la hipotkiica possibilitat de canvis a Estrasburg si es fes una 
novn legislació a partir del 92. I que, de la mnteixii manera que 
els estudis universitaris serveixen per garantir uns coneixe- 
ments per a I’exercici dc la professió, els col4egis tcnen també 
una funció moli important, que és la de garantir als usuaris la 
professionali tat dels collegiats, en aquest cas, dels podblcgs. 

i, per acabar, voldria també transmetre la nostra satisfació al 
colkctiu de padbIegs catalans, que avui veuen rcaiitzada una 
de les seves aspiracions, i es Ia creació del Coklegi, que 6s el 
primer dc I’Estat espanyol i el primer d’Europa. Esperem que 
aquest fet ajudi al mixim, si hi cap, a la millora i al desenvolu- 
pament de la seva professió. Desitgem quc comencin amb bon 
peu. Per molts anys. 

Grkies. 
El Sr. PRESIDENT : Mol tes grjcies, senyor Vifias. 
Senyories, s’aixeca la sessió. 

(Sbn dos quwts de dotze del matí i un minut.) 
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